

党建引领基层治理 社区书记工作室显成效

本报讯(通讯员 陈书锋)“今年,我们社区书记工作室聚焦社区干部队伍建设,通过社区书记先进带后进、一正职带三副职、一副职带三‘委员’的‘1+3’模式,打造‘幕次培养’品牌,有效强化班子协作能力、优化队伍培养模式,社区服务居民能力显著提高。”西罗园街道社区书记工作室负责人颇为感慨地说。

近日,为进一步发挥市级社区书记工作室作用,不断提升我区社区书记工作室规范化建设水平和党建引领社区治理能力,丰台区委社会工作区民政局召开本年度新建市级社区书记工作室交流会,东高地街道、南苑街道、六里桥街道等8个街道的党群办公室副主任及社区书记工作室所在社区党组织书记参加会议并进行交流。

会上,各社区书记工作室负责人分别介绍了今年以来的工作开展情况。五里店街道社区书记工作

室负责人表示:“我们通过不断搭建完善区外考察学习、实践教学场地平台,探索‘四季行’走出去活动,组织社区书记、主任、新入职年轻干部前往中国共产党历史展览馆、卢沟桥历史博物馆、长辛店二七纪念馆、抗日战争纪念馆等地参观学习,跨区到房山区周口店镇黄山村‘红色背篓’纪念馆参观、到大兴区魏善庄镇参观交流社会工作平台建设经验等丰富活动,建立‘相互学’与‘跨区学’相结合的多元化交流学习教学体系,让我们开阔了眼界,增长了学识,武装了头脑。”右安门街道社区书记工作室负责人介绍说:“今年,我们社区书记工作室开展了‘党建引领 双赢计划’,依托辖区单位、门店、社会组织的优势资源,联合开展共建活动,针对开阳里第三社区老旧小区环境脏乱差、公共设施老旧以及个别小区物业弃管等问题,征求居民意见,围绕居民共性需求制定服务清单,组织辖区57家单位

开展门前三包竞赛活动,统筹社区文艺、治安、卫生、为老服务等15支志愿队伍力量,定期开展各类为民便民服务工作,为居民营造更加和谐、温馨、幸福的生活环境。”

随后,第三方机构督导对下一步社区书记工作室项目评估工作进行了细致的讲解,为进一步规范社区书记工作室相关工作细化了要求,指明了方向。

丰台区民政局相关负责人介绍,经过四年社区书记工作室的建设,丰台区现有17个市级社区书记工作室,9个区级社区书记工作室,实现了26个街镇全覆盖。下一步,区民政局将持续深化社区书记工作室建设运营,开展多样化活动,充分发挥社区书记工作室思想阵地、示范窗口、交流平台、培训中心作用,扩大优秀社区书记辐射广度和深度,不断提升丰台区社区党建工作队伍抓党建、抓服务、抓治理的能力和水平。

和义街道 排查废弃太阳能热水器 守护居民“头顶”安全

本报讯(通讯员 郭宁)“现在很多太阳能热水器都出现了老化松动现象,一有个刮风下雨的,管子容易爆裂,也容易把架子吹下来,存在安全隐患。在社区的统筹安排下,帮我家把废旧多年的太阳能拆了,为社区点个赞!”居民李阿姨说道。

近期,大风蓝色预警频发,为预防高空坠物风险,杜绝太阳能热水器因年久失修和废弃引发脱落伤人事故,确保人民群众生命财产安全,和义街道东里第三社区自11月7日开始,开展以“排查废弃太阳能,守护居民‘头顶’安全”为主题的专项整治活动。

清理开始前,东三社区党委组织社区干部召开专项部署会,确定排查范围,并通过宣传栏张贴告示、居民微信群通知等方式广泛开展宣传。清理过程中,社区工作人员通过入户、微信、电话等方式逐户进行核实,对于正常使用的太阳能热水器,工作人员建立登记台账,并在太阳能上标记好楼栋、单元及门牌号等,方便后续工作的开展;对于无人认领的太阳能热水器,社区工作人员进行现场核实,确认太阳能热水器破损、无水等情况后,开展集中清理拆除。自此次专项清理活动开展以来,东三社区共排查27栋楼、156个单元,拆除太阳能热水器13个、标记39个。

“群众事无小事,细微处见真章。”通过此次排查整治工作,小区楼顶的废弃太阳能热水器逐渐“消失”了,高空坠“热水器”的安全隐患也慢慢消除了。

农贸市场电子秤“大体检”



本报讯(通讯员 赵健健)近日,看丹街道市场监管所联合计量科、计量所在辖区3家农贸市场开展电子秤“大体检”,对民生关注度较高的海鲜水产、鲜肉、冻品、散装食品等摊位110余台次电子秤进行全覆盖检查,确保群众的“菜篮子”拎得准、买得踏实。

执法人员对商户在用电子秤逐台查看,详细检查摆放位置是否符合要求、是否按时进行年检等影响计量准确性的关键因素,并利用标准砝码对电子秤进行计量测试,检定测量值是否准确。

并对农贸市场内是否设置公平秤,以及公

平秤设置位置是否方便合理、公平秤的准确度进行全面核验。

执法人员向市场经营户及市场主办方详细讲解了电子秤的正确使用和日常维护等常识,强调经营者应规范使用电子秤,按时完成电子秤检验,坚决杜绝缺斤短两、计量欺诈骗等情况发生。

环保我先行 方庄街道 厨余垃圾变染料 学生动手学印染



本报讯(通讯员 高玉香)11月19日,方庄街道一社区举办了一场别开生面的垃圾分类手工活动。活动以“生活中的只此青绿——厨余植物染”为主题,旨在通过学习植物染的操作方法与居家应用的场景,提升社区青少年爱护环境、主动参与垃圾分类的意识,锻炼动手能力和协作精神。

活动中,初二年级的刘依诺同学给弟弟妹妹们分享了《中国非物质文化遗产图书大系》之一的主题绘本故事《蓝花坊》。书中以美丽雅致蓝调为主的精美贵州苗族蜡染深深吸引了活动现场的小朋友。紧接着,王子贺同学也给大家介绍了扎染技艺和中国传统色彩美学。

植物染色是指利用大自然中自然生长的各种含有色素的植物提取色素来对被染物进行染色的一种方法。很多厨余材料都可以用来染色,本次活动中,汪老师发给大家一些小木棍和几个枣核形状的种子,让大家猜猜都能染出什么颜色。孩子们通过看、捏、闻的方式说出自己对植物的猜想。最后老师揭晓了谜底,分发给大家的是梔子花的果实和苏木,分别能染出金黄色和粉红色。

汪老师一边把梔子花的果实放在一个大盆中加热,并加入食盐固色,一边教大家怎么用冰棍棒、玻璃珠、五角星扣子、皮筋扎染一个漂亮的手绢。大家拿到活动材料后就忙碌了起来,先折叠,再捆扎,希望自己的手绢能呈现出美丽的图案。在这个过程中,孩子们了解到捆扎能够阻止染料渗入,原本手劲不足的小朋友,想出了多用几个皮筋的方式,还有的小朋友希望能做出对称的图案,就认真地折叠起来。当一个个手绢放入染缸的时候,孩子们惊讶地看着手绢的变化。刚开始,是淡淡的金黄色,在熬煮一段时间后,就变成了浓烈的金黄色了,通过漂洗,一幅幅精美的作品就新鲜出炉了。

活动最后,汪老师还分享了一些更实用的家用染色方式:用石榴皮做防蚊裤,用紫色洋葱脆皮做贴花鸡蛋,孩子及家长们都充满兴趣,纷纷表示要回家尝试一下。

这次活动不仅让孩子们学习了传统印染方法,还发掘了厨余垃圾的新功能,通过结合传统的植物染工艺,对厨余垃圾进行分类再利用,在实际生活中探索厨余垃圾的文化价值。方庄街道将通过不断的创新实践,推出系列垃圾分类手工制作活动,努力推动一个孩子带动一个家庭,持续提高辖区居民生活垃圾分类自主意识。

五里店街道

一圈座椅传递民生温度 擦亮党建品牌

本报讯(通讯员 孙皓)一圈休闲椅,传递出民生温度,点亮了社区环境,更擦亮党建品牌。

“新装的休闲座椅非常方便,以前社区内只有三四处歇脚的地方,根本就不够坐。”“颜值很高,坐在上面拍照都很出片!”和凤四季社区居民们高兴地夸赞着小区里的“新装备”。为提升居住环境,让居民“有地方坐”“坐得舒服”,五里店街

道和凤四季社区在小区的休闲花园内加装了圆圈休闲座椅。

和凤四季社区有1000多户居民,60岁以上占到2/3,社区网格员在进行日常巡查时发现,有不少居民拿着板凳遛弯,还有的居民将自家椅子放在外面用来临时休息,“年纪大了,走一会儿就想坐下来休息,但是小区里又没有用来坐的地方,每次出门

还得带个坐垫,太麻烦了”。一些居民也接连向网格员反映了此问题。在得知这一需求后,社区党委立即组织调研、积极筹划并上报至街道,最终决定利用党组织服务经费中的小额自主经费为小区安装休闲座椅。

不仅要让居民有地方坐,还要让居民坐得舒服。为此,社区党委通过召开党员代表会、居民协商议事会选定座椅样式、确定安装位置后,还邀请专业设计团队参与座椅的设计。历时3个月的时间,环形休闲座椅在小区内的花园里“架起”,表面还涂上了黄、绿、蓝的喷漆,不仅为小区居民带来了更加舒适的露天休息场所,同时也成为了社区一道亮丽的风景线。

一圈休闲椅,更是党建引领社区治理的体现,一直以来五里店街道通过“硬件提升+服务提质”不断打造社区品牌,通过“一社一品”特色项目,引领基层治理创新,今年年初,和凤四季社区提出“情暖和风”党建品牌,并进行“暖心设施”和“暖心服务”双提升。在暖心设施上,今年以来完成2处电动车棚建设,完成楼门口路面硬化、路灯安装等;在暖心服务上,定期开展特殊人群慰问、开展义诊,开设老年书法班,社区通过设施和服务走心,让党建品牌更入心。

五里店街道将继续发挥党建引领作用,引领社区完善各项便民服务措施,主动融合民意,把为群众服务落到实处,真正做到想居民之所想、急居民之所急,把优质服务送到居民“家门口”。



休闲椅成为社区一道亮丽的风景线。